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Az RMDSZ hosszú távú céljának tekinti, hogy a magyar nyelvet regionális hivatalos nyelvvé tegye
Románia azon régióiban, amelyekben számottevő a magyar közösség aránya. Ezt Kovács Péter, az
RMDSZ főtitkára fogalmazta meg egy szerdán tartott kolozsvári sajtótájékoztatón, amikor a Nyelvi
Jogok című kiadványt is bemutatták. Ez egyszerűsített formában mutatja be a romániai nemzeti
kisebbségek legfontosabb nyelvi jogait.

A nemzeti kisebbségek jogérvényesítési folyamatának fontos célja, hogy a magyar nyelv regionális
hivatalos nyelv legyen ott, ahol tömbben élnek a magyarok – jelentette ki Kovács Péter, az RMDSZ
főtitkára tegnap a Nyelvi jogok című kiadvány bemutatóján.

Mint elhangzott, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézettel közösen bemutatott kiadvány a nyelvi
jogokkal kapcsolatos leggyakoribb kérdésekre kíván közérthető válaszokat adni. „Az elmúlt 22 év
alatt be tudtuk bizonyítani, hogy amikor egy kisebbségi jogot érvényesítünk, nem veszünk el
senkitől semmit, a többségnek nem lesz kevesebb joga azáltal, hogy mi élhetünk nyelvi jogainkkal”
– hangsúlyozta Kovács, aki szerint a kiadvány tartalmát gyakorlatilag az RMDSZ biztosította.

Horváth István szociológus, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet elnöke a kiadvány létrejöttének
előzményeit vázolta. Elmondta: amikor a nyelvi jogok intézményes alkalmazását vizsgálták,
bebizonyosodott, hogy ott biztosított a magyar nyelv használata a közigazgatásban,
közintézményekben, ahol a magyarság aránya 60 százalék fölött van. Azokon a településeken, ahol
a magyarság aránya 20 és 40 százalék között van, ahol ugyanolyan mértékben érvényes a törvény,
ott az intézményes lehetőségek sokkal korlátozottabbak.

„A törvény pontosan ott nem fejti ki a hatását, ahol inkább szükség volna rá: a nem többségben
levő, de jelentős számú lélekközösségeknek kellene megfelelő jogi hátteret, megerősítést nyújtson,
támogassa az anyanyelvhasználatot” – mutatott rá Horváth. A Nemzeti Kisebbségkutató Intézet
elnöke szerint a nyelvi jogok érvényesítésében rendkívül hatékony lehet az állampolgári fellépés.
„Fontosnak tartottuk azt, hogy a szélesebb tömegek számára olvasható, élvezhető formában
eljuttassuk az információt, hogy milyen jogok birtokosai, milyen jogokat lehet és kell
érvényesíteniük” – mondta.

Horváth István úgy vélte, ha valakinek kezében van egy ilyen kiadvány, amely értelmezi számára a
törvényt, valószínűleg sokkal nagyobb hátszéllel tud lépni, érdeket és jogot követelni, mint hogyha
csak hallomásból, hozzávetőlegesen tudja azt, hogy mit jelent annak a joga, hogy a nevét helyesen
írják le, úgy ahogy ő szeretné az anyakönyvi hivatalban vagy más hivatalban.

Kovács Péter bejelentette továbbá: április 25. és május 15. között az RMDSZ népszerűsítő,
tájékoztató körutat indít, amelynek során a Nyelvi jogok című kiadványt juttatja el minél több
erdélyi magyar családhoz, a nyelvi jogok érvényesítésének fontosságára hívja fel a figyelmet. „A
karaván Bihar, Szatmár, Szilágy, Kolozs, Maros, Hargita és Kovászna megyébe látogat el. Ennek
során 300 önkéntes segítségével 2000 kiadványt osztunk szét, megyénként 2 nagy fórumot



szervezünk, ajtóról ajtóra is fogunk járni, hogy a kiadványban szereplő jogokat népszerűsítsük –
mondta Kovács.
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